

## 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 760821 版面 三版



# 帶領中華籃球隊九個月身心俱疲 總教練王毅軍不幹了！

【本報訊】中華男籃總教練王毅軍，在中華隊隊完對美國大學校友籃球隊後，在中華體育館向球員宣佈，決定辭掉中華隊總教練職務。

王毅軍昨天並以電話向總幹事謝恆夫報告，表示自己身體情況不理想，請辭中華隊總教練。

王毅軍是在去年十月，由籃協教練委員會推薦，出任中華男籃總教練，任期為兩年，但執行工作不到一年，他在十一月亞洲籃賽前不及三個月，由於受到內、外壓力及打擊，王毅軍十九日毅然決定請辭。

中華籃協總幹事謝恆夫昨天表示，希望王毅軍能以團隊為重，忍受個人承受的壓力及病痛，繼續擔任中華隊總教練，但如果王毅軍辭意堅定，謝恆夫說，這問題將提交教練委員會討論，由教練委員會決定慰留或聘任其他人。中華男籃隊自年初自由杯比賽後組成，即不斷發生許多事情，加上一些有心人士的推波助瀾之下，球隊團結力量日益鬆垮，在參加大馬國際籃賽及瓊斯杯比賽，各界壓力更增多，讓總教練王毅軍灰心。但最令王毅軍難以忍受的，是八月初教練委員會開會時，許多委員責難王毅軍，認為教練團工作不力，組織極不理想，使得王毅軍感到籃球界盡是扯腿之事，而決定了辭意。

王毅軍說，中華教練團自去年十一月開始，即開始練球工作，瓊斯杯訓練期，又帶著兩支球隊，教練團每天耗在球場的時間幾乎十小時，這種奉獻都得不到應有的尊重，讓人做得很沒意思。

中華隊在大馬國際籃賽，和瓊斯杯的比賽，各得第三和第四名，是與賽的亞洲球隊之冠，這種成績代表著年底亞洲籃賽的希望，但大家沒有為這種成績，加強團結一心的力量，反而是分裂中華隊的力量更大，讓王毅軍覺得痛心，也覺得自己犧牲重新出來帶球隊不值得。

王毅軍在六月時，曾為了讓球員安心練球，特地向籃協提出報告，擬定了亞洲籃賽贏球獎金辦法，

## 王毅軍臨去 說出心裏的話

# 希望籃球界步向制度化

本報記者 包敏

在籃球界扯後腿之風下，又一位教練被犧牲了，而我們年底亞洲籃賽的前途，在這種陣前易帥的情況，實在讓人憂心。中華籃協為這次亞洲籃賽，投下了最大力量，就是希望能在這項比賽，為籃壇注入一劑強心針，但就在大家認為希望很大的情況，籃球界卻沒有眾志成城的團結心，造成中華隊軍心渙散，總教練掛冠而去的不妙結果。

中華隊在這次瓊斯杯表現，曾引起韓隊教練方烈很大戒心，私下曾表示，十一月亞洲籃賽，大陸、韓國和中華隊是最有希望爭冠的三強。亞洲籃協技術委員趙東宰，也評析過中華隊在亞洲籃賽的前途，將令人刮目相看。

但就在大家看好之際，國內籃壇卻自亂陣腳，中華隊結構被破壞了，實力勢必大打折扣了。王毅軍昨天很痛心的表示，希望他這次辭職，能帶給籃球界覺醒，對我們整個籃壇有正面的影響。

王毅軍說，他當初同意接掌中華隊，就是希望對籃壇有幫助，但想不到會受到這麼大壓力，他希望藉著這次辭職，讓大家了解籃球

界的嚴重問題。

王毅軍說，籃球界必須要建立教練權威制度，這是需要籃球界所有人士共同體認執行，否則空喊教練權威，卻互揭瘡疤，任何人都做不到權威性。

國內籃球界長期以來，充斥著大牌明星球員之風，教練常常像小媳婦般受委屈，尤其是中華隊教練沒有實權，更容易造成無力感，這是籃壇的最大傷害。

王毅軍說，他自接掌中華隊教練，和籃球界任何人沒有瓜葛，做事秉持著原則，用意就在建立教練權威制度，如果，還是像以前一樣，教練哄著球員，這種隊伍已是不打先敗了。

對這次辭職，王毅軍表示，犧牲他個人沒有關係，但希望籃球界在這事件後，有完善的制度化，尤其是教練方面。

目前，國內教練最嚴重問題，大家都擁兵自重，破壞了團結，也製造了教練間問題，籃壇在這種紛紛擾擾中，誰出任中華隊教練，又會有什麼好結果呢？

